

Las Provincias de Levante



Teléfono núm. 8.

DIARIO DE LA NOCHE

Teléfono núm. 8.

AÑO VI. || SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera 4 trimestre: Números sueltos, 10 céntimos. || MURCIA 6 DE ABRIL DE 1891 || DOMICILIO.—Redaccion y Administracion, Plaza de los Apóstoles, núm. 20 || N.º 1356

OCASION

Por haber quitado el establecimiento de Vacas Suizas de la calle de los Apóstoles número 16, se venden los efectos siguientes:

Un mostrador grande, con el tablero de piedra marmol de Italia, de una sola pieza, seis mesas de café, con piés de hierro y tablero de marmol de Macael, doce sillas finas de morera, cinco pesabres grandes y otros efectos menudos. Para ver dichos objetos en la misma casa por las mañanas, hasta las doce del día. 8-4

AGUA DE SALLES

LEGÍTIMA

Tan acreditada y recomendable especialidad francesa para teñir y vigorizar infaliblemente el cabello y la barba, la encontrarán nuevamente, los consumidores en la farmacia del Sr. Martinez, Plateria 53.

GAFAS Y LENTES

para miope y vista débil las hay de cristal de roca del mas superior que se conoce, igual a los que cuestan 15 y 20 pesetas, al infimo precio de OCHO pesetas en los Diamantes Americanos, cuyo establecimiento se ha trasladado al número 41 de la misma calle, frente al café Oriental. 4-3

GRAN ESTABLECIMIENTO

DE

Drogas, Perfumería y Comestibles

DE

FERRER HERMANOS

AL LADO DE LA FARMACIA CATALANA DEL LID.

A. FARRAN

PLAZA DE SAN JULIAN

Murcia

Drogas para las Artes y la Industria, Tintas de las mejores clases y marcas para escribir y copiar, recibidas directamente del Extranjero, Paquetes de Tapioca con regalo al comprador.

Variado surtido en Perfumería, Esencias,

Jabones, Extractos finos

para el tocador, Polvos de arroz.

Inimitable Agua

de Azahar de la Compañía Fabril

TENA, — Sevilla.

LICORES DE TODAS CLASES

DEPOSITO

DE LOS EXQUISITOS CHOCOLATES

R. R. Padres Benedictinos,

Juncosa, Amatlil, Colonial, etc., etc.

SE VENDE.—Una casa nueva situada en la calle de Mateos número 12. (Por frente al teatro del Porvenir.)

Para mas detalles dirigirse á la administracion de este periódico.

ANTIGUA ACADEMIA

PREPARATORIA

PARA CARRERAS ESPECIALES

FUNDADA Y DIRIGIDA POR

DON FRANCISCO GOMEZ GARCIA

Madre de Dios, 9, 1.º

Murcia.

En esta Academia se establecen, por acreditados profesores, clases de repaso para el grado de Bachiller y para las asignaturas de segunda enseñanza en la seccion de Ciencias.

HUERTO DE LOS CIPRESES, en el paseo del Malecon; Rodriguez el floricultor ofrece preciosas macetas, ramos de todas clases y encargos de flores y plantas á buenos precios. Visítad la rica coleccion que ofrece al público.

DESEA COLOCARSE en casa particular ó para cualquier otra ocupacion un jóven de 20 años; sabe escribir y de cuentas.

Darán razon, plaza de Carnecería 10.

El día de ayer.

No fué un día de primavera, sino del verano más riguroso. Especialmente al sol era imposible permanecer por espacio de cinco minutos, pues sus rayos abrasaban como en los días más calurosos de Junio.

No parecía ayer sino que el tránsito del invierno al verano se había verificado bruscamente, como de sorpresa, y sin dar lugar á ese poético intermedio entre los glaciales helores del primero y el calor asfixiante del segundo, que se llama la primavera.

El acontecimiento de la mañana, acontecimiento fúnebre y triste, fué el entierro del virtuoso y respetado sacerdote D. Agustin Martinez del Aguila.

Constituyó dicho entierro una sentida y cariñosa manifestación en honor á la memoria del ilustre finado, pues á él asistió cuanto de notable encierra Murcia, formando también parte del luctuoso cortejo las personas más caracterizadas de todos los partidos políticos de esta población.

La comitiva que asistió al entierro del malogrado Martinez del Aguila, fué además de distinguida y brillante, una de las más numerosas que hemos visto de algunos años á esta parte.

No se habían hecho ninguna clase de invitaciones para dicho acto por la familia del finado; todos los que á él asistieron, lo hicieron por consiguiente espontáneamente, y guiados por el deseo de rendir un último tributo de estimación y cariño á la memoria del que fué siempre modelo de sacerdotes, dechado de caballerosidad y ejemplo de las virtudes más eminentes.

En el templo de San Bartolomé, donde ayer tarde se verificaba el último ejercicio del Octavario, había una concurrencia inmensa que llenaba todos los ámbitos del templo y que no cabiendo ya bajo las bóvedas de este, se desbordaba hasta apiñarse en las puertas del mismo y en la anchurosa plaza. Gran parte de este concurso había acudido allí, deseoso de escuchar la hermosa palabra del eminente orador sagrado D. Ildefonso Montesinos.

De forma elocuente y á la par sencilla fué el discurso ayer tarde pronunciado por este dignísimo canónigo de nuestra Iglesia Catedral en el pulpito de la mencionada iglesia. En el fondo fué aquel una verdadera predicación evangélica, en la que combatió la indiferencia religiosa y anatematizó la avaricia, el lujo, la soberbia, la liviandad y todos los vicios que dominan á la sociedad presente. Hizo una entusiasta apología de la mujer cristiana, dechado de toda clase de perfecciones, y ocupándose con motivo de las próximas huelgas de las luchas entre el capital y el trabajo abogó porque el primero no se muestre intransigente y duro ante las desdichas del proletariado, evitando de este modo una terrible y pavorosa revolución social.

Numerosa fué también la concurrencia que después del inspirado discurso del Sr. Montesinos, contempló el paso de la procesion que saliendo de la

puerta lateral del templo, entró por la principal del mismo.

La eleccion parcial de un diputado provincial por esta circunscripción se verificó ayer en medio de la mayor tranquilidad, gracias á no haber habido ningun género de luchas para la misma entre los partidos políticos de esta localidad y á las unánimes simpatías de que en la misma goza el candidato elegido D. Vicente Perez Callejas.

El paseo de la Glorieta, se vió ayer tarde favorecido por una más que regular concurrencia, de la que formaban parte bastantes de nuestras preciosas paisanas.

La estancia en el susodicho paseo se hacía sumamente agradable, gracias á la hermosa temperatura que reinaba.

Muchos de los que se vieron impedidos á causa del mal tiempo de comerse la clásica mona en los días de Pascua, lo hicieron ayer; verificándose con estemotivo por la tarde muchas y muy regocijadas escursiones á Sta. Catalina y la Fuensanta y otros sitios no menos agradables y bellos de las vecinas sierras.

Las refrescantes lechugas y las frescas habas recién cojidas, fueron ayer tarde también elemento indispensable de no pocas meriendas verificadas en la huerta durante la misma.

Hubo también ayer un número bastante crecido de personas, que no contentos con comerse la mona la tomaron después, ofreciendo un espectáculo bien poco edificante á su regreso á la población.

Lo de siempre.

Cada día vá el país penetrándose más de que los políticos de oficio son la perdición de España.

Los partidos son unas empresas para explotar el poder, perpetuando las cargas que afligen y oprimen al contribuyente.

Necesítase un gobierno nacional que remedie con eficacia los hondísimos males que tienen empobrecida la nación.

El que lea los presupuestos generales del Estado tiene que horrorizarse; más del 40 por 100 se consume en empleados inútiles, en verdaderas canongías que se reparten buenamente los políticos.

Sin embargo, en el presupuesto del ministerio de Fomento, solo se destina el 0'30 por ciento á la agricultura, el 0'15 á la industria y el dos por mil al comercio.

¡Que escándalo!

Es en balde que un ministro honrado se empeñe en normalizar la vida financiera del país, en suprimir los holgazanes que viven en la colmena nacional y atender á los verdaderos servicios y necesidades públicas. Los compromisos políticos se lo impiden y tiene que transigir con ellos ó perder el cargo que tanto se ha codiciado.

Hoy sale un ministro de Hacienda de los apuros del momento realizando un empréstito con el Banco de España, gran judío de la nación: mañana vendrá otro gobierno de partido y ha-

rá lo propio justificando su conducta en los tristes precedentes que le han legado, y los que sudan y trabajan van llevando constante sobre sí el peso abrumador del despilfarro y de la inmoralidad.

Por hoy no vemos esperanza alguna de salvación; solo el exceso del mal podrá imponer tremendas soluciones.

Charlas escritas

Jácara fin de siglo

¡Primera nube en los cielos,

Primera falsa sonrisa,

Y en los angélicos lábios

Primera gota de acibar,

En hora mala naciste,

De Luzbel soberbia hija,

Engendrada allá en el caos,

Antes que la luz divina!

¡Tristeza del bien ageno

Es el motor de tus iras,

Si impotentes, por ser tuyas,

Por ser de Luzbel, malditas!

Fué Cain tu primer hijo,

Abel tu primera víctima,

Y la quijada de un burro

Tu primer arma ofensiva.

¡Del laurel entré las ramas

Toda tu prole se hacina,

Como plantel de *microbios*

En apetitosas viñas!

En donde tu mano siembra

Sólo arrojan las semillas

Cizañas, en vez de trigo,

Y, en vez de rosas, espinas.

Es tu sonrisa una mueca,

Tu parabien, ironía;

Ayes, tus satisfacciones,

Y tus aplausos, mentiras.

Si acaso rayo de génio

Tu propio ser ilumina,

En oscuridad le truecan

Los resplandores que envidias.

Eres en el hombre crimen,

En la mujer, felonía,

Y hasta en los niños de pecho

Eres precoz ictericia.

Al portal de los felices

Acudes siempre de prisa

Para ver si das, primero,

La peor de las noticias.

De ti propio te disgustas,

Si en un espejo te miras;

Porque mejor te parece

Que tú mismo el que allí brilla.

Es disonancia en tu oído

El relato de las dichas,

Y el eco de agena fama

Cruel te ralla las tripas.

No hay crédito en que no muerdas,

Y si al humilde sublimas,

Es porque pones al bajo

Sobre el que llegó hasta arriba.

En quien ignorado vive

Clavas la avarienta vista;

Que por ser virgen de penas

Tus apetitos excita.

La humildad te ensoberbece,

Te amaestra la impericia,

El caído tu odio agranda

Y el exaltado te irrita.

Eres revés en la tela,

En los golpes espinilla,

Y eterna mancha de sombra

En el lumínar del día.

Esto pregonaba un ciego

Por la calle de Sevilla,

Gritando á son de clarín:

¡Maldita de Dios la envidia!

R. CORREA.

Bodas tristes.

Quando Luis fué á pasar aquel invierno entre Niza y Menton, instalose en una villa, bastante

